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A mai béke a népek nyomorának 
kútfeje.

Európa békéje, — mint azt a leg­
közelebb közzétett statisztikai kimutatás 
bizonyítja, 7.380,008 katona, 11.880 ágyú 
és 203 hadihajó által őriztetik, nem szá­
mítva bele az olyan kitűnő (V!) béke ba­
rátokat, mint Bosznia, Szerbia, Monte­
negró, Oláhország, Görögország stb. Csu­
pán Angol, Franezia, Német, Olasz, Tö­
rök, Orosz és Ausztria-Magyarországok 
haderejét adtuk össze úgy, a mint azt a 
statisztika elénk tünteté.

E roppant hadi létszám szerintünk 
egyátalában nem a biztos és tartós béke 
bizonyítéka, sőt szerintünk határozottan 
arra mutat, miszerint földrészünk előbb 
vagy utóbb, de elkerülhetetlenül egy óriási 
háborúnak válik színterévé.

A legegyszerűbb ember is, ki józa­
non gondolkodni képes, beláthatja, misze­
rint a fent elősorolt 7 állam, nem azért 
tartja államadósságokon ama roppant szá­
nni liberialis cselédséget, hogy bennük 
gyönyörködjék, hanem azért, mert min- 
denik fél, hogy egy európai általános 
háború esetén, a másik könnyen elbán- 
hatik vele. És, bár a béke ilyetén fen- 
tartása a népek nyomorát vonja maga 
után, ráadásul pedig az államok 
is előidézi, a lefegyverzést 
lám sem fogja 
mig a „keleti kérdés“ végleg megoldva 
nem lesz.

A keleti kérdés végleges megoldás 
előtt bármily hosszú időre biztosíttassák 
is a béke, ez a béke mindég a népek 
nyomorának kútfeje leend. Miért is bát­
ran és határozottan ki merjük mondani, 
miszerint kerüljön bármilyen véráldozatba, 
idézzen elő bármilyen óriási európai há­
borút a keleti kérdés megoldása, még ak­
kor is sokkal üdvösebb lesz az Európa 
összes népeire, mint a mai fegyveres 
béke korszaka.

Ha a legutóbbi évtized történelmén 
végig tekintünk figyelemmel, lehetetlen, 
hogy feine tűnjék előttünk, miszerint da­
czára az ipar és minden más tudományok 
óriási fejlődésének, Európa nemzetei ta­
lán az egy angol kivételével, fülig me­
rültek az adósságba; nemzetek, melyek 
azelőtt jóllétnek örvendeztek, koldusok, 
s az elviselhetetlen terhek alatt roska­
doznak, — államok, melyek azelőtt vi­
rágzók voltak, a bukás örvényének szé­
lén tántorognak; miért? Mert a meg­
számlálhatatlan hadseregek fentartása 
nemcsak minden jövedelmeiket felemészti, 
nemcsak temérdek államadósságokba so­
dorja, de a nemzetgazdászat teréről a leg­
erősebb munkás kezek oly óriási mérv­
ben való elvonása által, azt tökéletesen 
megbénítja.

Statisztikai adatok nyomán állíthat­
juk, miszerint még egy évtized, és nem 
lesz Európában fizetésképes állam. Hogy 
pedig a népekből mi’ lesz, azt előre meg 
sem mondhatjuk ?!
Állításunk igazolására ide igtatjuk, men­

nyi veszteség háramlik Ausztria es Ma­
gyarországra a mai fegyveres béke foly­
tán létező hadsereg fentartásából.

Ausztria és Magyarországnak van 
a legközelebb közzétett statisztikai ada­
tok szerint 1.200,WO katonája, 1056 
ágyúja és IV pánezélos hadihajója, ezek 
felszerelésére szükséges legkevesebb 200 
millió aft; ha ezt, mint tőkét vesszük, 
számítva utána 67o-et, évenkénti veszte­
ségül fog mutatkozni 12 millió frt.

Számítsuk már most azon elvesz­
tett összeget, mely ezen hadsereg fen- 
tartására évenként szükséges.

Tegyük fel például, hogy ha min­
den katonát csupán, mint közlegényt ve­
szünk is, számíthatunk fejenként min­
den ember után élelemre, fizetési illet­
ménybe, ruha, fegyver és más szerek 
kopására naponta csak 25 krt, kész ki­
adása van Ausztria és Magyarország­
nak évenként 109.500,000, mond egy­
száz kilencz millió ötszázezer írt.

A nemzetgazdászattól elvont niunka- 
cpr által okozott veszteséget számíthat 
egy napra fejenként 50 krjával, s c 
szerint ezen az utón vészit a nemzet 
évenként 219.000,000, azaz kétszáz ti- 
zenkilencz millió frtot.

Ha eme három teteit összeadjuk, ki­
tűnik : miszerint Ausztria és Magyaror­
szág vesztesége a fegyveres beke foly­

tán fentartott 1.200,000 katona után 
teszen évenkint 340.000,000 a. frtot, azaz 
háromszáznegyven miilió a. frtot.

Ezen összeget, ha úgy vesszük, mint 
egy másik összeg 5% kamatát, — pedig 
úgy kell számítanunk, mivel évenkénti 
kiadás, — egy olyan összeg fog állani 
előttünk, t. i. 6800 millió frt. melyet 
aligha megadnának az állam összes fek- 
vőségéért.

Eme óriási számtételek fényes bizo­
nyítékai annak, hogy a mai fegyveres 
béke a népek nyomoránik kútfeje. Vala­
mint világosan látható ebből az is, mi­
szerint kénytelenek a kormányok adósá- 
got, adóságra halmozni, mert ily roppant 
szükségletet képtelenek a néptől kizsa­
rolni, még ha annyi végrehajtót tartaná­
nak is, mert onnét, csak az „Isten vészén, 
a hol nincs !“

Európa népei, a kiknek bőrére me­
gyen ez a fegyveres játék, elég gyávák 
mindezt szó nélkül meghunyászkodva 
tűrni.

Európa népei. — és velők mi is — 
önmagunk segítünk sírunkat elkészíteni.

Szabadságot, jobblétet hangoztatunk 
folytonosan, de azért ezeknek gátló aka­
dályainak elhárítása végett meg nem moz­
dítanánk kis ujjúnkat! Összedugott kézzel, 
összeszoritott ajkakkal némán nézzük 
mint kovácsolják számunkra a rablánczot!

Gyáva nvulként buvunk és meghúz­
zuk magunkat, úgy teszünk mint a birka, 
mely még akkor is remegve vonja össze 
lábait, ha nyúzzák. — Pedig azt mondják, 
hogy a nép szava, Isten szava !

Miszerintünk elmúlt, az az idő, a mi­
dőn egyes uralkodók szeszélyei határoz­
ták a nemzetek sorsát, most kell, hogy 
a népek érdekei legyenek a mérvadók.

A népek érdekei pedig nem követel­
hetik azt, hogy egymást kölcsönösen 
rabigába hajtsák és koldussá tegyék.

A népek érdekei a fegyvertelen békét 
követelik, mely a szabadság és jólét 
alapja.

A népek érdekei azt követelik : hogy 
Európa békéje egy nemzetközi bírói szék 
felállítása által biztosíttassák.

Európa népei, ha koldusokká és ra­
bokká lenni nem akarnak, egyező akarat­
tal emeljék fel szavukat egy nemzetközi 
bírói szék felállítása érdekében és egy­
szersmind szövetkezzenek is annak támo­
gatására és megfogják látni, hogy nem 

sem koronás fő,

A helybeli iparos ifjak egylete.
1874. jnlius hó óta fenn áll. s mint olyan 

egyike lett a legvirágzóbb s magáról olykor- 
olykor életjelt adó egyletnek, daczára annak, 
hogy az iparos ifjúság, melynek érdekében 
keletkezett az. kellő pártolásban nem részesité, 
mivel a 6—700 helybeli iparossegéd közül 
évenkint 100—120-at számlálhatott és szám­
lál máig is tagjául, mely 1/G ^-ed részét ké­
pezi az iparos ifjúság zömének.

Többen azon nézetben vannak, hogy ez 
egylet mint művelődési kör tovább fen nem 
állhat, mivel egymagában véve az nem ele­
gendő, és csak akkor felelhetne meg az. a vá­
rakozásnak, ha kebelében a betegsegélyezés 
és utas fogadó intézményt is behozná s fel­
állítaná. Mind szép ez a feltevés s mi sem 
vonjuk azt kétségbe, de tekintettel arra. hogy 
Debreczen városa ez egyletet még úgyszólván 
legkisebb segélyezésben sem részesítette, — 
nem úgy mint például Kolozsvár, mely éven­
kint 3‘X) ftot és a Karolina-kórházban ingyen 
helyet. — úgy Szeged városa, mely évenkint 
300 ftot s a városi kórházban ingyen helyet 
ad az ottani iparos ifjak egyletének, illetve 
magjainak, — tekintettel arra, hogy Debreczen 
város — habár tetemes kórodai alappal ren­
delkezik s oly alappal, mely lia az iparos osz­
tály kezelése alatt állana, nemcsak egy diszes, 
városi kórházat, de a mellé még egy külön 
iparos kórházat is lehetne építtetni. — és da­
czára annak, az egészségi ügy érdekében a 
városhoz méltó közkórházat nem képes felál- 
littatni, — tekintettel arra, hogy az iparos if­
jak egylete egymagában az egyes ipar társula­
tok segélye nélkül külön kórházat anyagi erő 
hiányában fel nem állíthat, — nem csodálhatni, 
ha iparos ltjaink égető szükségét és kívánal­
mait csak úgy hamarjában nem tudhatja telje­
síteni az iparos ifjak egylete.

Máskülönben pedig ezen egylet kezdet­
ben nem is arra a czélra alakulván, hogy ko­
ródát teremtsen a semmiből, nem is lehet azt 
attól oly hangosan követelni; s elég. ha kiter- 
jészté figyelmét és törekvését a kóroda felállí­
tása és tervezése tárgyában, melyre a nemes 
városi tanács kimondotta azt, hegy kicsiben azt 
meg nem engedheti, — s elég ha midőn olv 
kevés idő alatt és szigorú helyi körülmények 
között, egy pár ezer forint értéket tud felmu 
tatiii, tehát az egylet, mint olyan e tekintetben 
alaposan nem vádolható.

Ha Debreczen városának oly kórháza 
lenne, mint például Kolozsvár és Szeged váro­
sának, nem pedig olyan, mely úgyszólván kór­
házi czim viselésre sem érdemes — bizonyára 
nem volna oly nehéz az iparos ifjak érdeké 
ben a beteg segélyezés felállítása; más 
oldalról pedig, ha az iparhatóság Kolozsvár pél­
dájára összeköttetésbe tenné magát az iparos 
egylettel, az utas fogadó intézményt is fel 
lehetne állítani, és eleje volna véve annak, 
hogy ha valamely iparos segéd köröztetik, nem 
kellene az iparhatóságnak házról házra keres­
tetni az illetőt.

Valóban, nem tudjuk okát hol keresni 
annak, hogy nálunk az iparos érdekekre oly

lesz ember, sem pór. sem koronás fő, a kevés gornTfektettetik! Más nagyobb helyeke'n
így alkotott bírói széknek ellent 
mondani, vagy ítéletének ellent-

ki az 
merjen 
állani.

El a karddal ! nyújtsunk békejob­
bot, ügyeinket törvény és ne erőszak 
védje, mert különben elveszünk mind-

iparos kör és iparos 
karöltve halad: itt

nyajan
Mikscz.

— Csütörtökön délután lord Beaconsti- 
eld angol miniszterelnök mondott nagy beszé­
det, melyben az angol politika vezérelveit fej­
tegette. fí politika a nemzetközi szerződések 
sértetlen fenntartására irányul; a porta területi 
viszonyai és souverainitasa egyrészt, a keresz­
tény alattvalók helyzetének javítása, másrészt 
a két alapelv. melynek védelmére Anglia 
fegyveres erejével is kész síkra 
sz állani. Ez az orosz programnak épen el­
lenkezője. Nem tekintve a hódító és hatalmi 
czélokat, melyeket Pétervárott legalább titok 
ban mindenesetre táplálnák, a czar a fősulyt a 
keresztények helyzetének javítására fekteti, s 
itt sem a fennálló szerződéseket, sem a porta 
felség jogait nem veszi tekintetbe. Ezt pénte­
ken a szláv világ fészkében Moszkvában maga 
Sándor czár kijelenté. Előadta, hogy ha az 
értekezlet, mely legközelebb összeül, nem fog 
a hatalmak egyetértésére vezetni, ha a porta 
a kívánt garantiákat meg nem adja, akkor 
Oroszország önálló föllépéssel fogná akaratát 
érvényesíteni. Ezzel a helyzet a legroszabbra 
fordult. A béke ügye immár csak hajszálon 
függ. mert alig képzelhető, hogy ez értekezlet 
az ellentétes orosz-angol-török vélemények közt 
béké kiegyenlítést fogna létrehozni.

ifjak egylete egymással 
az iparosok a hány az 

ipar-ág, annyiféle társulatot alkotnak az erők 
egyesítése helyett, annak szétforgácsolása esz­
közöltetik.

Ez oka annak, hogy iparosaink saját ér­
dekükben valami üdvöst, czélszerüt és hasznost 
tenni nem képesek. Iparbizottságot, iparos ko­
rodat, utasfogadót, iparoskolát stb. lel nem ál­
líthatnak : holott mindezekre felettébb nagy- 
szükség volna.

Az országban megindultak az iparkialli- 
tási mozgalmak már közel tiz éve, s közelebb 
Szeged ; az előtt Kecskemét e tekintetben szép 
eredményt mutatott elő s Debreczen városa 
pedig, ha az iparviszonvok továbbra is a mos­
tani szerint állanak nala. alig hiszszük, hogy 
idővel mindazt kivihetné.

Ugyanazért több crély. ügybuzgalom ki­
fejtésére' s tömörülésre hívjuk fel iparosaink 
figyelmét s hiszszük. hogy e szózatunk nem 
leend kiáltó szó a pusztában.

V. r.

Csámcsognak a ezoezdk. egyszer csak meg 
állunk a nemesváros sorompója előtt, lu, ember, 
szekerestől egyaránt a tócza közepén a pocsolya 
lé száguldott a kas oldalán jobbról balról befelé. 
Uram szent Hermandad és városi kapitányság, 
mérnökség, polgármesterség mi lesz belüliünk, 
mingy elnyél a schosszé.

„No Isten segíts ! gyű te sárga! — hála 
Isten nagynehezen kibújtunk a shosszé levé­
ből, szegény ezoezók úgy fújtak, mintha ko- 
vácsmühelybe vállaltak volna munkát, halad­
junk ! a sorompó előtt megállít bennünket egy 
nagv delnő vámot fizetni. — kövezet 
vámot?! nyolez krajezárig, s a mint szeke­
rünk mellé gömbölygött a vám czédulával, a 
rudas ló olyat legyintett csatkos farkával 
a vámhölgv pofáján, hogy szeme szája tele 
lett debreczeni kali krémmel, bezzeg volt is 
hallani a czivák aloquentiajából eleget. — én 
meg örömömben majd megcsókoltam azt a sze­
gény- rudas lovat.

Végre beértünk a burkolatra, a mester 
utezára, vagy tiz ölnyire. megrázott úgy, hogy 
a negvednapos hidegrázás hozzá képpest an­
gyali élvezet.

..Térjék le kesd szerelmes atyámfia er­
ről a bünvallató burkolatról, mert mig beérünk 
r bikába, kihull valamennyi fogam, a szekér­
ből se marad meg semmi.

Nagv sokára a piaczon vagyunk, nézek a 
nagytemplom toronyórájára, s egyiken fél tízre, 
a másik czifferpládlin egy fertály háromra, a 
harmadikon tizenkét óra; megdörgölöm a sze­
mem, bizonyosan káprázik — megint fel nézek 

hát csakugyan épp úgy találom miként 
előbb: szóval a nagytemplom nyolez cziffer- 
blátlija csaknem kilenczféleképpen mutatta az 
órát, — felsóhajték fájdalommal mert láttam, 
meggyőződtem róla, hogy a hírneves nagy Deb- 
reczenben majd ötven ezer ember nem tudja 
hányat ütött az óra. persze, hogy a ha­
talmas május hurka termetű kistemplom órája 
sem akart külömb lenni, s aranyos dárdás óra 
mutatójai úgy állottak szanaszét, mint bevég- 
zett alagér párthi után a dákók a billiárdon.

A piaczon legmeglepőbb volt előttem a 
burkolat, derék jó burkolat, eszembe jutott 
rólla a vasúti töltés, mely a Kunlaposon vonul 
keresztül, mi mellett a tavaszon jobbról balról 
pocsolya hullámzott, a tavaszon! mikor az a 
nagy árvíz volt.

Én a tormás virsliért majd meghalok, 
mindenekelőtt tehát legelső funktzióm mihint 
Debreczenbe érkezem — megyek \ ilmóshoz. 
lenyujtok magamba 2—8 párt. rá meg azt a 
kömény magos hold alakú kifiit — arra meg 
beöntök két pohár Szikszai steinbrueki sert — 
s ezután ki van elégítve gyomrom kérlelhetet­
len praetensiója. Sokan ellenzik nekem ezt a 
menkő virslit, ennyi annyi benne a légy, hogy 
azt ló. meg szamárhusból készítik, no mar ezt 
merevül tagadom s a ki állítja szemébe merem 
mondani, hogy hazudik, mert ha abból volna, 
nem volna annyi szamara az Ur Istennek, mint 
a mai világban a mennyi van, tehát nincs benne 
szamár hús, ezt világosan tudom, a szamár a 
mai világban nemes állattá vált, s annyira el
van terjedve minden körbe az emberek----------
akarám mondani az állatok közt, hogy körül- 
belól háromnegyedére rúg az Európában élő 
négylábú állatoknak, a két lábuakat ide nem 
számítva.

Ily gustrico zoológiái mély gondolatim 
közt élvezve a bennem keresztben álló virslik­
től! jóllakás gyönyörét, egyszer csak valami 
inpertinens éles kutya visitás — marakodás 
riaszt fel andalgásomból — horrendum dictu ! 
az étteremben négy porczió kutya addig ágas­
kodott, visított egymással, hogy egyszer csak 
azon vettem észre, hogy két pár kutya, a virs­
liié publikum előtt atbíetice gimnasticai produc- 
tziót müveit.

Én véghetetlen nagyon szeretem a virslit, 
de ha igazat kell mondanom ez a kutya ko­
média annyira elvadított \ ilmostól, hogy mióta 
a kutyák is abba a teremben virsliznek, a mely­
ben a vendégek, olyan helyre nem vágyik lel­
kem, a kutya democratziának 
vagyok barátja.

-A

Előkerült azonban az este is, ilyenkor a 
falusi embernek legjobb refugiuma a színház — 
természetesen az unalom elől, — éppen a To­
on c z o t adták, no hát menjünk, száz ara­

nyos históriának sok bámulója lesz gondolám, 
requiráljunk jó helyet, és éppen menendő lé­
vén, vállamon érint valaki, s e valaki az én 
igen szeretett jó barátom Farkas Berti a pan­
dúr kommissárius volt.

Hogy vagy, mint vagy, hol jársz, hova 
mégy, mikor jöttél hazulról, mikor mégy haza. 
s ezer több ilyen értéknélküli sületlen szóhal­
maz után, oda czirkalmoztuk ki a dolgot, hogy 
együtt, mentünk a színházba.

Én nagyot hallok, kivált ha adósságot 
kérnek tőllem, a színházba pedig a zártszékek 
leghátulján jutott hely kettőnknek, s igy csak 
johbadára láttam, hallani pedig mentői keve­
sebbet, főképp midőn még az oldal páholyban 
egy derék szép asszonyra, ott jobb felől mingy 
az első páholyban, örökösen legeltetém sze­
meimet : s megvallom, hogy há ez az érdekes 
hölgy nem lett volna ott, a kit örökösen bá­
multam, én elaludtam volna. — IIv andalgások 
közt egyszer esak az én kommissárius komám 
odalamba feszité a könyökét s indul mellőlem. 
Ránézek, kérdem mi lelt — — tyhü terenget- 
tét akkor veszem észre, hogy egy második pe- 
leskei nótárius áll előttem, mert annyira elra­
gadta a darab, hogy midőn Lizukát ártatlanul 
látta szenvedni, szuronyszegezve indult a szín­
padra ki világosítani azt, hogy „liunczut a ni- 
inet“ és álnokság van a dologban.

Színház után elmentünk Tormánéhoz, ret­
tenetes finom jó pecsenyét ettünk, toká- 
nyosan, — a helyiség olyan mint egy jó nagy 
tyuk ketrecz, de van benne jó bor, szép asz- 
szony. Sohsem láttam életemben oly Ízletes jó 
ételekkel telt speizczetlit, mint itt. Mert már 
a Bikába 11 óra felé estve annyit kimustrál­
nak a speizczettliből, hogy csak a papiros ma­
rad meg, avval pedig a vendég nem igen la­
kik jól.

Éjszaka jöttem haza Újvárosra, repetáivá 
jövet kátyút, döczezenőt, pocsoját, egész a 
1 á t ó k é p i g. ezután koezogva csak haza ér­
tünk éjfél után. Mély álomba szendergett min­
denki, csak egy volt ébren, a kis jó feleség, 
ez várt, én meg eljöttem, s oly jól esett az 
éjjeli dermesztő hideg után. az a jó — puha 
meleg ágy.

— A Független szabadelvű párt értekez­
letén egyhangúlag megalapító programmját. Az 
„országgyűlési független szabadelvű párt nyi­
latkozata“ alakjába van e program öntve, s a 
bécsi közgazdasági és pénzügyi kiegyezés elő­
nyeinek és hátrányainak fejtegetése után ki­
fejti a párt álláspontját a vám- és bankkérdés­
sel s a 80 milliós bank adósság ügyeivel szemben.

— Az egyesült államokban 
elnökválasztás tartja izgalomban a 
két jelölt van kijelölve, Hayes és Tynnd

jelenleg az 
kedélyeket,

Még a nap nagyobb része hátra volt,

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Grünwald
Béla kir. tanácsossá neveztetett ki. A fővárosi 
iparosok körében vasárnap este műkedvelők 
két vígjátékot adtak elő szép sikerrel. Kann 
Igna.cz kereskedő, vétkes bukás miatt egy havi 
fogságra Ítéltetett. Csanádi dános nevű lakatos 
legényt fogtak el, ki hamis 10 krosokat ké­
szített. A józsefvárosi szabadelvű kör szombat 
esti banketjén Erődi Béla, derék, fiatal orien­
talistánk a török konsul egészségéért ürített 
poharat. Wenckheim Béla miniszter, egy vadá­
szat alkalmából kificzamitotta jobb vállát. A 
„Hungária“ szállodában egy erdélyi kereskedő 
megőrült.

Csalán Péter élményei.
(Folytatás.)

Folytattuk tehát az utat.
Gyű te sárga püff, agyig ér a csáva lé a

tilalom fa előtt. ------- No 'isten segíts. Nem
döczög a szekér — haladjuk tovább, gondol­
kozzunk. Ahun a kútágas ni — nem itat kend.

„Nem kútágas az uram, hanem a so­
rompó.

„Hiszen tó van előtte.
„Nem tó az uram, hanem pocsolya, gyű 

te sárga, püff.

ezt
tétlenül íevegetálni nem tudtam,------ eszembe
jutott, hogy van Debreczenben egy Bika, abba 
a Bikába'égy másik Bika, ez_ megfoghatatlan 
előttem, gondoltam — ,,B lkában Bika 
tehénbe ha bika van ; ennek valahogy csak van 
értelme, de bikába, hogy lehet kis bika. el 
nem képzelhetéin.

Gyerünk a kis bikába, — legeiébb is a 
bejáratna! nem jó illat van, egy fa köpönyeg­
ből ered, benézek látom, hogy valaki benne 
mint az első fertálykor a holdvilág a minő, 
oly görbülten áll, szag. alak, megadta a tájé­
kozást merre járok —, für Damen, —für 
Herren — "mint a vasutaknál, csakhogy itt 
a Damen und Herren együtt vannak — 
____ lelép az eiúber, megint "föllép — föltá­
rul a „Kis Bika,“ —• bocsátván ki heterogén 
elemekből álló levegőt.

Itt a kellnerek mind fehércselédek, s úgy 
látszik a vendégekhez nagyon hozzá szokvák, 
— közzülök egy szenvedélyes sáppadt alak 
válik ki — arczárói észt, határozottságot és 
kitartó önállóságot olvashat le az ember.

Ittam bort, — és bámultam — s azt a 
tapasztalást szereztem, hogy minden halb- 
seitlihoz járul ráadásul egy — mosoly — 
alkalmasint csak a Stammgastoknak mert 
én nem kaptam ily mártogatót, újat itt 
sem láttam s meggyőződtem róla, hogy az em­
berek mindenfelé egyformák; „die Melt 
bleibt sich halt, immer Gleich

VIDÉK.
— A „Debrecren“ levelezése. —

H.-B ősz örmény, nov. 11.
A volt hajdúkerület! törzs vagyon mi­

ként kezelése tárgyában, a inai, — azaz folyó 
10-ik napra Összehívott és Szoboszló kivéte­
lével megjelent képviseleti értekezlet, miután 
elnökül az összehívó Kovács András h.-bö­
szörményi polgármester, jegyzőül pedig Ko­
vács Gábor ugyancsak h.-böszörményi aljegyző' 
urakat felkérte, a kitűzött tárgy feletti ta­
nácskozást megkezdette.

Az 1876-ik évi XXXIII. t. ez. idevonat­
kozó szabványai felolvastatván a megyei fe­
lügyeleti jog megismerése mellett a tulajdoni 
jogi kérdése élénk, — sót részben he­
ves vitára, félreértés s magyarázatokra szol­
gáltatott alkalmat, melynél a jelenvolt ország­
gyűlési követ, s h.-böszörményi küldött urnák 
nem a legszerencsésebb nézetek s elvek ju­
tottak.

A megállapodás kontúrja következőkben 
összpontosul, óhajtaná az értekezlet, — ha a 
törzs vagyon, mely a volt hajdukerületi szé­
kes ház, egy orvosi lak és udvarból áll Örök­
áron eladatnék, azonban minthogy a mostani 
pénzszükség nem ígér kedvező kilátást arra, 
hogy az örök eladásnál az említett javakat 
megközelítő várakozással értékesíteni lehetne, 
annálfogva egyelőre a haszonberbeadashoz 
járul, ha bár az ellenőrzési tekintetek előbbit 
tanácslanák is. Mely megállapodásról a 
sok képviseletei, azon hozzáadással 
jegyzőkönyvileg értesitendok. hogy ez értelem­
ben, vagy ettől eltérőleg hozott felettes es 
vég megállapodásaikat az értekezlet elnöké­
hez juttatni szíveskedjenek, ki

varo-
lesznek

ha a nézetek
megállapodások egyöntetűek lennének, azokat 
a megyei gyűléshez felterjesztendő ellen­
esetben pedig újabb értekezlet! összejövetelt 
eszközöl.

Mig a törzsvagyon kérdése pedig végel­
döntésre vezettetnék,* s felsőbbségileg is jóvá­
hagyatnék, az ideig az ezekre felügyelet eset­
leg bérbeadással értekezlet! elnök inegbizatott. 
Volt főkapitány urnák a székes háznál mara­
dása ellen saját lakának közel berendezéséig 
kifogás nem tétetett.

Derecske, 1876 nov. 10.
Hegyesi Márton ur a barandi valaszto-kerület 

független 48-as elvű képviselője m. hó 29-én 
tartá egy évi képviselői működéséről beszámoló 
beszédéti a tépei és derecske! elvrokonok s 
átalában számos szabadelvű választó polgárok 
jelenlétében.

Mielőtt a tárgyakat feleralrtepém, melyek 
*’ 4 óráig tartott beszéde tartalmát tevék, nem 
lesz felesleges felemlitnem a szerénységet, mely 
nemes ünnepélyességek után nem vágyódó szép 
lelkének egyik kifolyása.

Ugyanis képviselőnk tudván azt, hogy 
elvrokonai őt talán lármás bandérium s szekerek 
hosszas órával fogadnák, s fognák városunkba 
kísérni, már előtte való napon délután 4 óra 
tálvban. egyszerű, városunkon átvonult idegen



fogaton közzénk érkezett, s elvrokonainak méltó 
bosszankodására a vendéglőbe szált. S midőn 
elvtársai a mellőzésért, valamint azért, hogy vá­
ratlanul előbb érkezett meg, megkérlelék, egy­
szerűen azt feleié: ..Haragosat nem akartam 
venni senkitől; ünnepélyességek után pedig 
nem vagyok, de meg kettős gyász által sújtott 
lelkem kedélye ez idő szerint azt eisern fogad­
hatná“

Az estvének nehány óráját, két három jó 
barátjával a vendéglőben tölté. hol arczárói 
barátainak kedélyes társalgása láttára sem til­
dának eltünedezni lelke mély bánatának redői.

A következő napon, az isteni tiszteleten 
jelen volt nagyszámú nép tömegesen tódult a 
városháza előtti nagy térre, hol, csak hamar 
megérkezett képviselő zajos éljennel fogadtatott

Beszédének tárgyai, az önálló pénz 
s az ezzel kapcsolatban lévő vám 
ügy, — a közigazgatási reform, és 
az igazságügyvalának Elmondta, hogy 
ő és független 48-as elvű kővetársai ezek mel­
lett küzdöttek lankadatlanul, de a nagy több­
ség miatt ezeknek nézetük szerinti keresztül­
vitelét az országgyűlésen nem valósithaták. S 
midőn e három pontnak — törvényerőre lett 
emeltetése miatt — az országra, egyesekre ki­
ható káros következéseit alapos érvekkel bizo 
nyitgatá nem egy szabadelvű polgártól lehetett 
hallani: ..bizony úgy van az.“

Beszédje a szép léleknek bizonyítványa 
volt, mert abban a sértésnek, a kormány el 
leni ági táti ónak még csak árnyalata sem for­
dult elő. Sőt beszédje végén elvtársait is arra 
kéri. hogy tiszteljék a törvényt, habár elvük 
elleni is az. mert a törvények tisztelete az alatt­
valónak legszebb polgári erénye.

Zajos tetszéssel fogadott beszédjét, egy 
jobb jövő felőli reményben fejezte be, kérve 
elvtársait, hogy elveikhez híven, rendithetlenül 
álljanak a küzdelmes napokban, mert az elv, 
mely mellett annyi jelesek küzdenek, ha a kö­
zel jövőben nem. de nemsokára diadalra jut.

Beszédje végeztével elvtársai a tisztele­
tére rendezett közebédre hívták meg, melyen 
40 választó polgár jelent meg, s köztük — di­
csérettel legyen mondva — főbírónk vezetése 
alatt városunk elöljárói is.

Felesleges mondanom, hogy az étkezés 
alatt a legelső toaszt képviselőnkért mondatott, 
melyben szónok őt elve melletti további szi­
lárd megállásra hívja fel, mondván a többek 
között, hogV ily viszonyai közt a szeretett ha­
zának ..Szakadjon élte pillanatja. melyben at­
tól elpártolni kél.“

A második pohár Kossuth Lajosért, az 
egyetértésért s a választó kerület független 
48-as elvű választóiért emeltetett képviselőnk 
által, melyben nagyszerűen rajzolá a kort, me­
lyet a nagy bujdosó akkor alkotott, midőn nem­

zetét önnön magának visszaadta, s az elnyo­
mott honfit emberré tévé.

A harmadik pohár báró Baldácsiért emel­
tetett, részint mint elvtársért, részint pedig s 
főleg olyanért, ki r. kath. vallásu létére a 
prot. vallásfelekezetek részére oly nagyszerű 
ajándékozást tett. E beszédet egy közrendii 
prot. < mber mondotta, mely egy magasabb 
képzettségűnek is dicséretére vált volna.

E nap délutánját képviselőnk egyes lá­
togatásokkal, az estét pedig jó barátjánál, elv­
társai körében tölté, s másnap távozott el kö­
rünkből, a város önként felajánlott fogatával. 
Már indulandó volt, s a véletlen úgy akarta, 

’hogy képviselőnk egy köztiszteletben álló s z a- 
b a d e 1 v ü polgárral, városunk egykoron ked­
velt bírójával találkozzék, ki a találkozás fe­
letti örömnyilvánitás után képviselőnket a vá­
lás perczében arra kéri fel, hogy : ,.mondja
meg a miniszternek, ne róvogassa már reánk 
minden évben ezt a nagy adót.“

F. G.

— VIDÉKI HÍREK. Székesfehérvár terüle­
tén több rendbeli lopások történtek, azonban 
a rendőrség a tetteseket mind elfogta. Balaton 
Szántód közt a postavonat a tehervonattal ösz- 
szeüíközött, mely alkalomból több egyén sú­
lyosan megsérült. H.-M.-Vásárhelyeit uj évtől 
kezdve élezlap fog megindulni. A kassai jo- 
gász-segély-egylet elnökévé Csőke József vá­
lasztatott. Temesmegye területén a gyilkossá­
gok napirenden vannak. Nagy-Orosziban a pos­
tamester szerelmi viszonyban élt sógornőjével, 
ki egy más férfi neje volt. A rászedett férj, a 
mint ezt megtudá. nejét megölte, majd a pos 
tához sietett, azt felgyújtva, a lángok mellett 
felakasztá magát.

ÚJDONSÁGOK.
* Lapunk legközelebbi számában közzétett 

nyilatkozatából a főiskolai igazgatóságnak ki­
tűnvén. bogy ők nem akadályozzák azt hogy 
a minden jóra, nemesre fogékony ifjú kebel 
rokonérzelmeiknek tettekben adjon kifejezést, 
ezeket tudva és szem előtt tartva, ha jól va­
gyunk értesülve, követve a hazai nemes ifiuság 
példáit leközelebb a török sebesültek javára 
czélba vett állományok gyűjtése tekintetéből 
az illető helyen engedélyért fog kérvényezni 
főiskolánk ifjúsága.

* Tegnap másodszor adatott színpadunkon 
Tóth Ede népszínműve: Kerekes András. 
Piros Panna szerepét Nyilvai Irma közbejött 
betegsége folytán Hahuelné igen jól játszotta. 
Az előadást meglehetős számú közönség nézte 
végíg'..

* Az alakulóban levő ..függetlenségi kör“ 
tagjai múlt vasárnap délelőtt a csizmadiák

áruló helyén gyűlést tartottak, melynek lefo­
lyásáról szándékosan csak azért nem közöltünk 
lapunk tegnapi számában semmit, mert meg 
akartuk várni, hogy a „Debreczeni Ellenőr“, 
mint pártunk gyűléseiről rendesen szokta, 
miként fogja íhost a ,.függetlenségi kör“ em­
lített gyűlésének lefolyását is elferdítve olva­
sóinak általadui ? És várakozásunk nem volt 
hasztalan, mert a ,,D. E.“ következetes volt 
önmagához, mivel a kör gyűléséről hozott tu­
dósítása csak annyi lián felel meg a valóságnak, 
mennyiben a gyűlés helyiségében csakugyan 
„egészséges hideg levegő uralko­
dót t.“ Nagy kár, hogy a ,,D. E.“ tudósítója 
ott leendő megjelenését előre be nem jelenté, 
mert igen valószínű, hogy- az ő kedvéért he- 
fütöttek volna neki. Nos" tehát, hogy a t. kö­
zönség a gyűlés lefolyásáról valódi tudomással 
bírjon, el kell mondanunk, hogy Gálócsy 
Gusztáv ideiglenes elnök ur 10 óra után meg­
nyitja a gyűlést, miután a felsőbb helyen meg­
erősített alapszabályok felolvastattak a nagy 
számmal megjelent tagok előtt. Ezután aláírási 
ivek osztattak ki, melyekre a kör tagjai addig 
is mig a tisztújító közgyűlés megtartathatik. 
neveiket minél nagyobb számban aláírhassák. 
Végül megállápittatott, hogy a tisztújító köz­
gyűlés folyó hó 26-án vasárnap délelőtt tarta- 
tik meg s ezzel a gyűlés véget ért. Különben 
hiába csürnék-csavarnák némelyek a dolgot, a 
„függetlenségi kör“ bizony csak létesülni fog.

” Holnap és holnapután színpadunkon a 
világhírű ó-bajorországi társaság „Jézus Krisz­
tus szenvedésének történetét“ fogja ihletteljes 
képletekben elkőadni. Ajánljuk a t. közönség 
pártoló figyelmébe.

* A helybeli athletikai klubb, melynek mű­
ködése csak a minden nap várható alapszabá­
lyainak megerősítésétől függ már, 118 tagból 
áll. és ugyan a tornaegyletből alapitó tagok 
30, u. m. Varga Lajos. Örvény! Vilmos, Gáló­
csy Gusztáv, P. Nagy Sándor," Muraküzy Ká­
roly Dáné István. Kiszel István. Holvay Gyula, 
Simonffy Sámuel. Klekner Manó, Gyürky Sán­
dor, Sesztina Lajos, Pap József reál isk. tanár. 
Nagy Ferencz. Zengev János, Áron Manó, 
Dalmy Károly, Dr. Kain Albert, ifj Kardos 
László, Kóbor Boldizsár. Komlósi Imre, Kraj- 
nik Alajos, Márton László, Rickl Géza, Stein- 
feld Antal, Szepessy Gustáv, Szikszav József, 
Vecsev Imre, Vecsey Viktor, Huzly Károly 
prépost. Uj alapitó tagok 7 u. m. Újhelyi And­
rás, Rajcs Lajos, Örvényi Ottó, Kovássy Kál­
mán, Nagy Elek. Zerdahelyi Ödön. Dr. Koós 
Gábor. — Pártoló tagok 30 u. m. Krisztián! 
Alajos, Dr Kovács Sándor, Nagy Pál, Ajtay 
Sándor, Dienes Barna. Dr. Hegedűs Pál. 
Pongrácz Géza. Kohn Mór, Pápay Pál. Győri 
Elek, Bacsó Bálint, Beczner Frigyes, Vikol 
János, Polony Andor, Tarosai Mihály, Löwem- 
berg József, Fáik Lajos, Zicherman Mihálv,

Böszörményi Kálmán, Baum Miksa, Hilbert 
Jenő, Fischer Nándor, Hites! Lajos. Oberma- 
yer Géza, Hoffman Szaniszló. Dr. Weinberger 
Kálmán, Nagy Gusztáv, Komlóssv Dezső, Mehl- 
hardt Károly, Fleck Rudolf.—Működő tagok 
51 u. m. Nánássy Lajos, Szilágyi Samu, Grün- 
vald József, Áron Jenő, Weszter István. Dr. 
Kemény Mór, Kepes Géza, Kövy Lajos, Kom- 
lossy Miklós, Hertzka Ödön, Bacsó Péter, 
Márk Endre, Moll Gyula, Rickl Antal, Koncz 
István. Geiger Miklós, Tóth Kálmán, Schenk 
Kálmán. Hirt Rezső, Vincze Miklós, Hagel 
Gyula. Bálint Ferencz, Budaházy Endre, Sclile- 
zinger Miklós, Mandel Jenő, Beöthy Gábor, 
Berzeviczy Emil, Bészler Lajos. Ujfalusi István 
Vadon Sándor. Dalmi Kálmán, gr. Dezsőífy 
Aladár. Szombatv János, Domokos Kálmán. 
Nagy Károly, Kupkai Géza, Béek Henrik, ifj 
Baranyi Miklós, Biró József, König Hermann, 
Benedek Sándor, gr Vay Lajos, Pnsztay Sán­
dor, Gálócsi Zoltán Fráter Géza. Gröger Adolf 
Fényes Aurel. A vívásra eddig 27 tag jegyez­
tette fel magát, a miért is a vívás tanítás fo­
lyó hó 17-dikén az az pénteken estve 8 órakor 
megkezdetik, miről az illető tagok értesittet- 
nek és a pontos megjelenésre a tornateremben 
felszólittatnak. Debreczen 1876. Not. 14. Az 
elnökség.

'v Az alföldi iparlap“ mint a debreczeni 
iparos ifjúsági egyletnek is hivatalos közlönye 
64-ik számában kivonatban közli a hazai ipart 
pártoló és terjesztő egyesület alapszabályzatait 
melyet mi is nem mulaszthatunk el olvasóink­
nak röviden bemutatni. — Ez egyesület czélja, 
a hazai ipar pártolása és terjesztése. Az egye­
sület székhelye Budapest. — főczélul ttizé " ki 
az egyesület odahatni hogy hazánk fiai és le­
ányai egyéni házi és gazdasági szükségleteiket 
lehetőleg hazai iparezikkek által fedezzék. — 
Tagja lehet nemi külömbség nélkül mindenki 
ki e jelzett erkölcsi kötelességet elvállalni kész 
s kötelezi magát a belépés évére 1 ftot, s az 
azt követő 3. évre 20. kr. évi tagdijat fizetni. — 
Az aláírás gyűjtő iveken eszközöltetik. — Az 
egyesület szervezete áll a közgyűlés, központi 
és vidéki választmányból végrehajtó bizottság­
ból s e központi választmánynak 30 nő és 30 
férfi tagja leend, vidéken 10"-20. tag stb. Hely­
beli nőegyletünk erélyes vezéreit fölhívjuk ezen 
országos hazai ipart pártold egyesületre, s ha 
valakinek, úgy a nőegyletnek áll érdekében kü­
lönösen e tekinte'tben erélyes mozgalmat kel­
teni s nem kételkedünk benne, hogy ha az 
megtörténnék, városunk fiai és leányai tömege­
sen sorakoznak ezen, a budapesti nőegylet által 
kibontott zászló alá s létesülését eszközük ez 
egyesületnek a hazai ipar érdekében.

* Szerencsétlenség. A tegnap este Szath- 
márról érkező vonat I1/, órai késéssel jött meg 
ide, mi is azon tényállással indokolható, hogy 
Nagy-Károly és Részegé közt a vaspályán egy

2 lovas szekér, melyen egv részeg ember fe­
küdt, és egy 10 éves gyerkőcz által lett hajtva 
éppen azon pillanatban haladt gyorsasággal a 
vonat elébe, midőn ez szokott sebességgel ■j;it 
Nagy-Károlyból; a vonatot a mozdonyvezető 
ki már a vészt vagy 100 lépésnyi távolságra 
észrevette, nem volt képes megállítani ős id­
őzára minden erőfeszítésnek is, az összeütkö 
zést ki nem kerülheté ; a fiúnak a vész köze 
ledtével volt annyi lélekjelenléte, hogy a sze­
kérről leugorjék, de az öreg mámoros állapod 
tában ki ezen vészt még csak nem is sejthető 
a mozdony alá került, miután ez az egvi!- 
lovat aztán, meg a szekeret összezúzta, az öreg­
nek mindkét lábát ketté vágta, — szegénviH- 
csak egy kis bőrön lógtak lábai és°míndez 
csak pillanat müve volt. — A megsérültét 
ugyan azon vonaton beszálüták vissza Na^v-Kú 
rolyba, és csak midőn a vaspályáról az'’'össze­
tört szekeret és mégsérült lovat eltávoliták —
lehetett a vonatot ismét útnak indítani. _ \
vizsgálatból majd kiderül, hogy e szerencsét 
lenségnek, melynek ugyan több áldozatja nem 
lett, de könnyen lehetett volna, ki volt az oko­
zója, és akkor a példás megbüntetést aü» ki- 
rülendi ki az illető.

1876. V

Szerkesztő! üzenet.
R a k a m a z. H. J. urnák. Kérését be­

küldött iratainak közlése tárgyában nem telje­
síthetjük : mert egy olyan lap", mint a mienk 
nem volna elégséges annak befogadására na-rV 
terjedelménél fogva. Mert nem irodalmi nyef- 
ven védekezik. Mert a mellékelt okmányok nem 
győztek meg a felől, hogy „teljes ártatlansá­
gának“ lehetünk öntudatos védői. Mert az ön 
ellen emelt vád, mely szerint a rakamazi pos­
tapénztárból ezer és nehány száz forintot el­
emeit, igaz az okmány szerint is, és az, hogy 
megboldogult atyja azt visszatérítette, nem 
változtatja meg az eltulajdonítás tényét. Mert 
nem foghatjuk meg, hogy olyan kézbe, mely 
idegen vagyon után nyúlt, hogy és miként le­
hetett a nevelés szent" ügyét letenni. Mert az 
okmány szerint a második vád ténye, hogv t. i, 
ön nejét elhagyta, szintén igaz s'azon állítás, 
hogy erre önnek oka volt s hogy az a nő ki­
vel lakik cseléd nő, nem tünteti önt fel előt­
tünk a morál térén, védelmezhető egvednek. 
Az eredeti bizonylat pedig, nem mondja azt, 
a Imit ön ir. hogy nejétől el van választva, 
mást mond, stb. Annálfogva ne előzzük mee 
az események folyását, biró előtt az ügy s "a 
bírói eljárás eredményét küldje be ön. azt 
készséggel vállalkozük közölni. Iratait vissza­
veheti ön a hét folyamán, azontulra át.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
262 szám.

iiiMiiím

az „ISTVÁN" gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

költségmentesen
DEBRECZENBEN. KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL.

Zn-g-yen. zsálclcal-
100 kiló

A. Asztali dara nagvszemii . . 26.80
,, szinte .30 kilós zacskóval . 27.10
B. szinte apró szemű 26.80
,, szinte 30 kilós zacskóval . 27.10

V. Dara középszerű .... 24.80
7. szinte 30 kilós zacskóval . 25.10
0. Királyliszt ...... 26.—
1. Lángliszt.............................. 25.—
2. Montliszt . . . . 24.—
3. Zsemlyeliszt különös . . . 23.—
4. ,, 22—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 20.20
6. szinte 2-od 19—
7. Közép kenvérliszt L-ső ,, 17.60
& .. .. 2-od ., 14.80
8% Barna l-sö 13—
9........................ 2-od „ 11—

10. Lábliszt......................... 8—
11. Finom korpa zsákkal . 4—
11- zsák nélkül 3.40
12. Durva korpa zsákkal . 3 80
12- zsák nélkül 3.20
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű

R. II. szinte 2-od
R. III. szinte 3-ad ,,
R. IV. szinte 4-ed ___
A. K. Árpakása 00 . . . 34.

„ szinte 0 30.
„ szinte 1 . . . 23—
,, szinte 2 .... . 18—
,, szinte 3 . 15.—
,, , Árpád ara 5....................

A. Árpa liszt 6.................... —.—

Debreczen, 1876. okt. 29
A zsákok snlvtartalma. — teljsulv

tisztasu ívnak véve
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12.........................60 „
R- 1.—III. számig . 85 ,,
R. ív. V.................... 50 „
A. K. 00—5 számig . 50 ,,
Árpaliszt .... 70 „

Árverési hirdetmény#
A debreczeni kir. törvszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy

Tarba! József végrehajtónak Sipos István s
kiskorú gyermekei végrehajtást szenvedő elleni 
900 frt s járuléka iránti végrehajtási ügyében 
alperesektől lefoglalt, a debreczeni 3326 sz. 
telekjegyzőkönyvbe foglalt 2518 számú ház, 
s ezzel járó 4 hold ondódi föld, — összesen 
1500 írtra becsült ingatlanok az 1876-dik évi 
deczember hó 9-ik napján délutáni 3 órakor, 
mint az első- és 1877 évi január hó 9-ik nap­
ján d. u. 3 órakor, mint második határidőben 
a törvényszék tárgyaló termében végrehajtó 
Török Péter által megtartandó nyilvános ár­
verésen következő feltételek alatt eladatni 
fog, u. m.

1. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár; 
melyen alul az első árveréskor az árverésre 
kitűzött birtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%,, vagyis 150 frtot kész­
pénzben. vagy ovadékképes papírban a ki­
küldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben. és pedig: az első részét az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó egv hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 
két hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon 
naptól számítandó három hónap alatt, "minden 
egyes vételári részlet után számítandó 6% 
kamatokkal együtt ezen kir. tvszéknél. vagv 
a hova ezáltal utaltatni fog.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4- szer. \ evő köteles az épületeket a bir­
tokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani"

5- ször. Az árverés jogerőre emelkedése 
kor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei 
ez időtől őt illetik.

6- szor. A tulajdonjog bekeblezése csak 
a vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
fog levő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7- szer. A mennyiben vevő az árverési fel­

tételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármely!- í 
kének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében- 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellet, újabb árverés alá bocsátatni 
és^csupán egy határidőnek kitűzése mellett az 
előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok. kik az árverésre kitű­
zött javak iránt tulajdoni- vagv más igényt, 
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek 
hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek 
a hivatalos lapban lett harmadik közzététele 
napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön 
értesítést nem vettek is, őzen kir. törvényszék­
hez nyujtság be: különben azok a végrehajtás 
lolvamát nem gátolván, egyedül a vételár fe­
leslegére fognak utasittatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek-

7161/ tkv '1876

napján.

Becske Lajos.
h. elnök.

Dienes Barna,
aljegyző.

404 3—1

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről- közhírré tétetik, 
hogy, SCHNEER SÁMUEL végrehajtatónak 
DEÁK JANOS és neje FARAGÓ ERZSÉBET 
végrehajtást szenvedők ellen 334 frt járulékai 
iránti végrehajtási ügyében alperesektől lefog­
lalt s 122 frt 50 krra becsült házibutorok és 
ágynemüek 1876. decz. 20. d. e. 9 órakor al­
peresek lakásán készpénz fizetés mellet _
továbbá ugyanazoktól lefoglalt s a debreczeni 
814 sz. tjkben A. I. 847 6500 hr. sz. alatt 
bejegyzett s 1100 frtra becsült 493 sorszámú 
ház 2 hold 11500 I l-o 1 ondódi szántóföld pe­
dig az 1876. évi deczember hó 20-ik napján 
d. u. 3 órakor mint első- és 1877. évi január 
hó 20-ik napján d. u. 3 órakar, mint második 
határidőben, a törvényszék tárgyaló termében 
b. végrehajtó Török Péter által megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt 
eladatni fog, u. m.

, 1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett 
becsár, melyen alul az első árveréskor az ár­
verésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10% vagyis 110 frt kész­
pénzben. vagy ovadékképes papírban a kikül­
dött kezéhez letenni.

3- szor. X evő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az első részt a leütéskor 
azonnal a másodikat az árverés naptól számí­
tandó 1 hónap alatt, a harmadik részt ugyan­
azon naptól számítandó két hónap alatt-, min­
den egyes vételári részlet után a birtokbalépés 
napjától számítandó 6% kamatokkal együtt 
ezen kir. törvényszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be- 
számittatni.

4- szer. X evő köteles az épületeket a bir­
tokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5- ször. Az árverés jogerőre emelkedése­
kor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nélfogva, a megvett ingatlan haszna és terhei 
ez időtől őt illetik.

6- szor. A tulajdonjog bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7- szer. A mennyiben vevő az árverési 

feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés ala bocsát­
tatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mel­
lett az előbbi becsáron alul is eladatui fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre ki­
tűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, 
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vél­
nek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdet­
ménynek a hivatalos lapban lett harmadik köz­
zététele napjától számítandó 15 nap alatt, ha­
bár külön értesítést nem vettek is. ezen kir. 
törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a 
vételár^ feleslegére fognak étasittatni.

X égül felszólittatnak azon jelzálogos hi­

telezők, kik nem ezen törvényszék székhzlyén, 
vagy annak közelében laknak", hogy a vételár 
felosztása alkalmával leendő képviseltetésök 
végett helyben megbízottat rendeljenek, s an­
nak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, 
ellenkező esetben — Torday Gábor 
ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok 
által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvszék. mint telek­
könyvi hatóságnak 1876. évi szept. hó 15-ik 
napján.

Sziics István, Dienes Barna,
jegyző.

403. 2—3.
h. elnök.

elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsát 
tatni, és csupán egy határidőnek kitűzése mel­
lett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóság 1876. évi okt. hó 28. napján.

Becske Lajos Szentpétery Sándor
h. elnök. 430 2—3 aljegyző.

n-od
árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint Kovács Ferencz végrehajtatónak Luger 
Tirádámé Frank Emma végrehajtást szenvedő 
ellen 174 frt 42 kr. iránti végrehajtási ügyé­
ben lefoglalt, a debreczeni 3043. sz. tjkvbe 
jegyzett vargautezai 2255, 2256. sz házak s 
ezekkel járó 7—7 hold ondódi föld, az ebes! 
pusztai 78. sz tjkvbe jegyzett 46 hold föld, s 
ennek tartozékai összesen 26.200 frtra becsült 
ingatlanok az 18<6-ik évi november hó 
24-dik napján d. u. 3 órakor, mint második 
határidőben végrehajtó Mészáros László által 
a tszék tárgyaló termeken megtartandó nyilvá­
nos árverésen kővetkező feltételek alatt eládatni 
fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti beesár; azonban 
ezen a Il-ik árverésen a fentkörülirt ingatla­
nok becsáron alul is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%, vagyis a 2256. sz. ház 
és ondódi földére 1500 frt a 2255. sz. ház és 
7 hold ondódi földére 420 frt, az ebes! földére 
700 frt készpénzben, vagy ovadékképes papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Xrevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben, és pedig az első részt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó egy hónap alatt, 
a másodikat ugyanazon naptól számítandó két 
hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon nap­
tól számítandó három hónap alatt, minden 
egyes vételári részlet után a birtokbalépés nap­
jától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen 
kir. tvszéknél, vagy a hova utaltatik lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4. \Tevő köteles az épületeket a birtok­
balépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő 
a megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a 
megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől 
őt illetik.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a vé­
telár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7. A mennyiben vevő az árverési feltéte­

lek bármelyikének eleget nem tenne, a meg­
vett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének 
kérelmére, a polg. tkrdtts. 459. §, érelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének

Titkos betegségek
és

bőrS$tijok
gyógyítanák R 1 C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy- 

m ó d j a szerint.

1 § § A

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

TATaiSZ ö-37~ula,
a budapesti császári és királyi katona fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

állámvasuti és bánvamü-orvos által.
Lakik: N.-X7árad és Miklós utcza sár- 

lkán levő Somogyi féle 2094. sz. a, házban.
114 39—100

iBiiaaclesi háztartáshoz
csal 6 frt 10 Irt

■kóstálnak a következő áru csoportok, melyek 
43 darabból állanak, s mind jó és gyakorlati 
tárgyakat tartalmaznak és pedig: —

1 díszes szalonlámpa finom metszett üvegből
2 csinos bronz alakzatos gyertyatartó.
1 szép aranyozott asztali csengettyű,
1 arczkép album, diszkötésben,
6 jó angol aczélkés erős nyéllel,
6 aczélvilla.
6 kir. szab. brittaniai evőkanál.
6 kávés kanál,
1 levesmerő kanál.
1 tejinerő kanál,

, 6 kristály késpalló,
6 kis pohár tácza japán! festménnyel, 

43 darab.
A valódiság jeléül, mindegyik kanál k. k. 

„Patent.“ jegygyei van ellátva és a jó minőség 
és tartósságért kezesség vállaltatik.

Minden az itt elsorolt 43 drb tárgy csak 
6 frt 10 kr példátlan olcsó árért kapható az 
ujjonan megnyitott üzlethelyiségben.

ISlaia és Ämiii.
Bécsben.

I-, BaToenbeigerstrasse 1.
435 1—12

rj_ Elöfize
Helyben

Egy övre 10 frt —
Fél évre 5 r — 

Előfizeti« pénz * 
VECSEY HÁZ 

ségbe bei

Előfizeti
TELEODI K. L AJOS | 

Egyebütt a ,

A bete

Azt mondják, 
zébe nem szokás 
vágja meg vele. 
népség épen gyerral 
a török szultán cgj) 
zébe, a szabadság 
élte, mert különben) 
magát, első helyei 
második helyen peil 
által oly csúfosan 

A szabadságot 
resztül liáboritlanul 1 
jóltévő árnyában ujj 
belügveit, a hogy aj 
mészete, képessége f 
kívánták volna. a| 
úgy bántak, mint 
ját életerüket metszi 
Hogy a felfújt pofii 
kozott, azon nem 
hiszen azok a gyöiJ 
félvilágot be szerettj 
nyura megnötetett 
mezején, mint barmi 
revolverrel kellett iJ 
szerb fővárossá ti 
közreműködjenek, (j 
bizonyította be mag 
beteg ember talán 
vei, hanem csak la ja 

Csudálkozunk 
muszkák, kiknek s* 
furakodván példát!«:] 
ember gyengéinek, 
is, és másrészről ml 
szibériai értelemben I 
érezni hátukon a bl 
nak csapásait: mégis) 
toltak kebleikben tá 
néhány muszkaezred 
ember katonáiban Iqj 
kesedést és bátorsáj 
lett verve határozott) 
pasztaltak után a 
szivárognak vissza 
eresztett orral, honul 
kicsinykedéssel indul 
gőgös szándékkal.

A véráldozatokl 
hazájuk nagy részéi 
(lön ezrekre megy 
kenyér nélküli kóbo 
— vajon beismerik-l 
kirúgták maguk all 
inukban a szent szíj 
ját: beleestek egy­
féléjük a nyromor sí 
renez kifelé? Beismj 
lanul rászedettek, I 
szolgáltak nyomorul 
politikának, mélynél 
megkezdésétől mégi 
is egy kicsit liütözil 

Merítő jaces Sl 
löletes indulattal, éJ 
kintettél felénk, kik] 
egy gyönge virágot] 
jótékonyságát az ed 
nők terjeszteni. I 

Visszadobtad a] 
gos jobbját, s a zsJ 
jaiba vetetted maga] 
csalván, meg nem | 
lyen megsértett b| 
karja össze ne mól

A JEBRECZ

vetít

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában

Irta: S « h w a r cl 
(56-ik n 

Egy borzasa 
— Gerda már I 

neveltetése következtél! 
raterővel, atyja parand 
magát az ő czéljainakl 
szilárdsága nehéz Iával 
is tölteni.

— Benned mind# 
látta, kinek atyja kén! 
dogsága árán adott sa 
nvegződ előtt három íj 
kor a nélkül, hogy vl 
szót válthattál volna iJ 
sorsodat az övével.

— Mily jognál íj 
életét birtokodba, csud 
folytán? Tulajdonodnál 
lami birtokodhoz tartej 
nek tartva szive érze


